

Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология».

В этом году мы отмечаем 50-летие Федерального научного центра трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова МЗ РФ. С 1974 по 2008 г. директором института являлся академик РАН Валерий Иванович Шумаков, с кем мне довелось работать многие годы, и под руководством которого осуществлялось развитие клинической трансплантологии в СССР и РФ, создавалась школа отечественных трансплантологов. В настоящее время институт возглавляет академик РАН С.В. Готье и развитие этого сложного и высокотехнологичного направления клинической медицины продолжается.



В разделе «Актуальные вопросы клинической трансплантологии» мы публикуем статью о проблемах вирусного гепатита С в отделениях гемодиализа. Отмечу, что цирроз в исходе вирусного гепатита С долгие годы является одним из основных показаний для трансплантации печени. Успехи, достигнутые в лечении вирусного гепатита С в последние годы, позволяют с оптимизмом смотреть на будущее этих пациентов. В этом же разделе – статья с интересными результатами о применении гипербарической оксигенации у пациентов после трансплантации органов.

В разделе «Обзорные статьи и лекции» представляем две статьи, в одной из которых подробно рассматриваются вопросы улучшения функции миокарда на фоне механической поддержки кровообращения. Авторы обращают внимание на развитие данного направления медицины, которое в настоящее время занимает достойное место в ряду высокотехнологичных операций. Во второй статье дискутируются вопросы профилактики и лечения диареи, вызванной *Clostridium difficile*, авторы приводят и собственное наблюдение тяжелого течения этого инфекционного осложнения после трансплантации органа.

Раздел «Клинические наблюдения» представлен статьей, в которой авторы обсуждают возможности современной реконструктивной хирургии сердца как альтернативе его трансплантации у пациента с сочетанной патологией сердца. В разделе, посвященном истории медицины продолжаем публикации С.П. Глянцева о творческом пути В.П. Демихова.

Поздравляем с юбилеем академика РАН Л.А. Бокерия! От всего сердца желаем ему здоровья, творческих успехов и долгих лет жизни!

С большим удовольствием поздравляем с избранием на последнем Общем собрании Российской академии наук Д.А. Гранова, Л.С. Кокова, О.О. Янушевича в академики РАН и С.Э. Восканяна в члены-корреспонденты РАН!

Искренне надеемся, что представленные материалы помогут научным сотрудникам по новому взглянуть на научную работу, клиницистам нашей страны – с успехом внедрять передовые высокотехнологичные методы лечения в свою повседневную практику и в целом улучшить результаты лечения пациентов.

Дорогие читатели! От всей души поздравляю Вас с Новым 2020 годом! Пусть грядущий год принесет Вам несметное количество радостных мгновений, много счастья, претворение в жизнь задуманных планов, удачи, улыбок, тепла и света. Пусть он будет полон ярких красок, приятных впечатлений и радостных событий. Желаю всем в Новом году быть здоровыми, красивыми, любимыми и успешными!

С уважением, главный редактор  
журнала «Трансплантология»,  
президент МОО ОТ,  
академик РАН

М.Ш. Хубутия